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Διαστάσεις προσλαμβάνει το φαινόμενο με την αναγραφή υβριστικών ή άλλων συνθημάτων στους τοίχους των
δημόσιων και ιδιωτικών κτιρίων, στους υπεραστικούς δρόμους, στις γέφυρες και στα καλντερίμια της γειτονιάς.

Αρμόδιοι φορείς εκφράζουν προβληματισμό για την κατάσταση που διαμορφώνεται και καλούν το κράτος να λάβει
μέτρα για να προστατέψει ιδιωτικές και δημόσιες περιουσίες.

Σε δηλώσεις στη StockWatch ο πρόεδρος του ΕΤΕΚ Στέλιος Αχνιώτης κάλεσε την αστυνομία να λάβει πιο δραστικά
μέτρα ώστε να σταματήσει αυτή η ασχήμια που συναντάς σε όλες τις πόλεις, είπε.

«Οι επιγραφές με υβριστικό ή όχι περιεχόμενο δημιουργούν μια κάκιστη εικόνα σε όλες τις πόλεις, η οποία μας
προσβάλει ως λαό και ως κράτος ειδικότερα στα μάτια των ξένων επισκεπτών και τουριστών».

Ο κ. Αχνιώτης τόνισε επίσης ότι η ατιμωρησία με τη δικαιολογία ότι δεν μπορούν να εντοπιστούν τα άτομα που
αναγράφουν τα συνθήματα επειδή ενεργούν ως νυκτοβάτες έχει ως αποτέλεσμα τα τελευταία 2-3 χρόνια να
παραγίνει το κακό.

«Όποιος έχει ένα απωθημένο πάει και το γράφει πάνω στους τοίχους καταστρέφοντας δημόσιες και ιδιωτικές
περιουσίες ακόμη και στις ταμπέλλες της τροχαίας θέτοντας σε κίνδυνο την οδική ασφάλεια».

Όσον αφορά τα graffiti ο κ. Αχνιώτης εξέφρασε την άποψη ότι θα πρέπει να μπει μια τάξη και σε αυτά να
καθοριστούν συγκεκριμένες ελεγχόμενες περιοχές γι’ αυτού του είδους τις ζωγραφιές.

Εξαίρεση, όπως είπε, ίσως να αποτελούν κάποιοι καταστηματάρχες και επιχειρηματίες στην παλιά Λευκωσία και όχι
μόνο οι οποίοι ζητούν οι ίδιοι τα καλλιτεχνικά graffiti ως ένα είδος ατραξιόν για το μαγαζί και την επιχείρηση τους.

Μάλιστα πληρώνουν τους καλλιτέχνες για να τους σχεδιάσουν διάφορα graffiti στην είσοδο και στους τοίχους των
καταστημάτων τους.

Δεν υπάρχει ειδική νομοθεσία

Από το γραφείο Τύπου της αστυνομίας δήλωσαν στη StockWatch ότι δεν υπάρχει ειδική νομοθεσία που να διέπει
αυτού του είδους τις παρανομίες οι οποίες καλύπτονται από το νόμο για παράνομη ή κακόβουλη ζημιά δημόσιας ή
ιδιωτικής περιουσίας, που αποτελεί ποινικό αδίκημα.

Ο νόμος προνοεί αυτόφωρο και εξώδικο, ωστόσο είναι πολύ δύσκολο να εντοπιστούν οι παρανομούντες διότι
συνήθως δρουν αργά τη νύκτα ή τις πρώτες πρωινές ώρες όπως ανέφεραν, σημειώνοντας ότι το γραφείο ανάλυσης
εγκλήματος της αστυνομίας, δεν τηρεί ξεχωριστά στοιχεία γι’ αυτή την παρανομία.

Πονοκέφαλος για τους δήμους

Η κακή όμως αυτή συνήθεια προκαλεί πονοκέφαλο για τους δήμους οι οποίοι διαθέτουν ένα σεβαστό κονδύλι για να
επαναφέρουν την τάξη, όπως ανέφερε στη StockWatch ο εκπρόσωπος Τύπου του δήμου Λευκωσίας Μάκης
Νικολαΐδης.

«Έχουμε δύο συνεργεία που αναλαμβάνουν να καθαρίσουν και να μπογιατίσουν τους τοίχους στα δημόσια κτίρια, τα
πεζούλια στους δρόμους και στα πάρκα. Τα ιδιωτικά κτίρια τα καθαρίζουμε μόνο εάν μας το ζητήσουν οι ιδιοκτήτες».

Ο δήμος ανέφερε ότι επωμίζεται ένα σημαντικό κόστος προκειμένου να καθαρίσει και να ξανά μπογιατίσει ένα τοίχο,
οι εργατοώρες που πληρώνουμε είναι υπερδιπλάσιες από τα υλικά που χρησιμοποιούμε, είπε.

Ο κ. Νικολαΐδης, διαχώρισε τα graffiti από τα ενοχλητικά και υβριστικά συνθήματα εκφράζοντας την άποψη ότι
πολλές φορές μπορεί να κοσμούν ένα παλιό ή άλλο τοίχο, όταν δεν προκαλούν ζημιά.

Τον τελευταίο λόγω εάν θα καταγγελθεί ή όχι κάποιος που συλλαμβάνεται επ’ αυτοφώρω να επιδίδεται σε αυτού του
είδους την παρανομία την έχει ο δήμαρχος, ανέφερε ο αρμόδιος λειτουργός του δήμου Λάρνακας.

Υπενθύμισε ακόμη ότι πριν μερικούς μήνες στη Λάρνακα πραγματοποιήθηκε μαζική εκστρατεία καθαρισμού
αφισών, αυτοκόλλητων και graffiti από δημόσια κτίρια και δρόμους.
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